





























Пострадавший, очевидец НС немедленно извещает








Руководителя работ (зам.директора школы, шеф-повара)





Организует первую доврачебную помощь.





Обеспечивает доставку в лечебное учреждение








           Сообщает


       руководителю ОУ





Сохраняет обстановку на месте происшествия





Принимает меры по предотвращению развития аварийной ситуации и травмирования других лиц.





В течение суток сообщить в исполнительный орган ФСС РФ





В течение суток немедленно создает комиссию для расследования НС








Комиссия в течение 3 суток проводит расследование обстоятельств и причин НС, составляет акт Н-1 в 2х экземплярах





Акт Н-1 подписывается членами комиссии, утверждается руководителем ОУ и заверяется печатью. Руководитель ОУ в 3х дневный срок обязан выдать акты Н-1 





НС регистрируется в журнале регистрации НС.





В государственную инспекцию труда субъекта РФ








Пострадавшему 








В архив ОУ, (хранится 45 лет)








В прокуратуру по месту происшествия НС








В орган исполнительной власти субъекта РФ








В федеральный орган исполнительной власти по ведомственной  принадлежности








В организацию, направившую работника, с которым произошел НС








Комиссия по расследованию НС создается в составе не менее 3х человек. В состав комиссии включается специалист по ОТ (или лицо, назначенное приказом работодателя ответственным за организацию работы по ОТ), представитель работодателя, профсоюзного органа или иного представительного органа (например: член комитета или комиссии по ОТ, уполномоченный по ОТ). Комиссию возглавляет работодатель или уполномоченное им лицо. Состав комиссии утверждается приказом работодателя. Руководитель, непосредственно отвечающий за безопасность труда на участке, где произошел несчастный случай, в состав комиссии не включается. 


     Несчастный случай на производстве, происшедший с лицом, направленным для выполнения работ в другую организацию, расследуется комиссией, образованной работодателем, на производстве которого произошел НС. В состав комиссии входит полномочный представитель организации, направившей это лицо. Неприбытие или несвоевременное прибытие представителя не является основанием для изменения сроков расследования. 


    НС, происшедший с работником при выполнении работ по совместительству, расследуется и учитывается по месту, где производилась работа по совместительству. 


    Расследование НС на производстве, происшедшего в результате аварии транспортного средства, проводится комиссией работодателя с обязательным использованием материалов расследования, проведенного соответствующим государственным органом надзора и контроля, с которыми должна быть ознакомлена комиссия.


       Каждый работник имеет право на личное участие в расследовании происшедшего  с ним НС на производстве. (п.8 Положения).


      Для расследования группового НС на производстве, тяжелого НС, со смертельным исходом НС:


В комиссию, кроме лиц, указанных выше, включаются государственный инспектор по ОТ, представители органа исполнительной власти субъекта РФ или органа местного самоуправления (по согласованию), представитель территориального объединения профсоюзов. Работодатель образует комиссию и утверждает её состав, возглавляет комиссию  государственный инспектор по ОТ.


     По  требованию пострадавшего (в случае смерти пострадавшего – его родственников) в расследовании НС может принимать участие его доверенное лицо. В случае, если доверенное лицо не участвует в расследовании, работодатель или председатель комиссии обязаны по требованию доверенного лица ознакомить его с материалами расследования.


       В случае острого отравления или радиационного воздействия, превысившего установленные нормы, в состав комиссии включается также представитель органа санитарно-эпидемиологической службы РФ.(п.9 Положения).





Порядок расследования НС на производстве согласно «ПОЛОЖЕНИЯ» утвержденного постановлением Правительства РФ от 11.03.99г. №279 с последующими изменениями и дополнениями.





В страховом случае третий экземпляр акта Н-1 направляется в исполнительный орган ФСС РФ (по месту регистрации в качестве страхователя)








      В результате расследования группового НС, тяжелого НС, со смертельным исходом НС комиссия формирует следующие документы: 


а)Приказ о создании комиссии по расследованию НС (в соответствии с пунктами 8 и 9 Положения);


б)Планы, схемы, эскизы, а при необходимости – фото или видеоматериалы места происшествия;


в)Документы, характеризующие состояние рабочего места, наличие опасных и вредных производственных факторов;


г)Выписки из журналов регистрации инструктажей и протоколов проверки знаний пострадавших по ОТ;


д)Протоколы опросов, объяснения пострадавших, очевидцев НС и должностных лиц;


е)Экспертные заключения специалистов, результаты лабораторных исследований и экспериментов;


ж)Медицинское заключение о характере и степени тяжести повреждения, причиненного здоровью пострадавшего, или о причине смерти пострадавшего, а также о нахождении пострадавшего в состоянии алкогольного или наркотического опьянения;


з)Копии документов, подтверждающих выдачу пострадавшему специальной одежды, специальной обуви и других средств ИЗ  в соответствии с действующими нормами;


и)Выписки из ранее выданных на данном производстве (объекте) предписаний государственных инспекторов по ОТ и должностных лиц территориального органа государственного надзора (если НС произошёл в организации или на объекте, подконтрольных этому органу), а также представлений профсоюзных инспекторов труда об устранении выявленных нарушений нормативных требований по ОТ;


к)Другие материалы по усмотрению комиссии.(п.13 Положения).





       На основании собранных материалов комиссия устанавливает обстоятельства и причины НС, определяет был ли пострадавший в момент НС связан с производственной деятельностью организации и объяснялось ли его нахождение в месте происшествия исполнением им трудовых обязанностей (работы), и квалифицирует НС как несчастный случай на производстве или НС, не связанной с производством, определяет лиц, допустивших нарушение требований безопасности и ОТ, законодательных и иных нормативных правовых актов, и меры по устранению причин и предупреждению НС на производстве.


         Если при расследовании НС на производстве, происшедшего с застрахованным, комиссией установлено, что грубая неосторожность застрахованного содействовала возникновению или увеличению вреда, причиненного его здоровью, то с учетом заключения профсоюзного комитета или иного уполномоченного застрахованным представительного органа комиссия определяет степень вины застрахованного в процентах.(п.14 Положения)





По каждому НС на производстве вызвавшему необходимость перевода работника в соответствии с медицинским заключением на другую работу, потерю трудоспособности работником на срок не менее 1 дня либо его смерть оформляется акт о НС на производстве по форме Н-1 в 2х экземплярах. 


 При НС на производстве с застрахованным составляется дополнительный экземпляр акта по форме Н-1. (п.18 Положенния).


По окончании временной нетрудоспособности пострадавшего работодатель обязан направить в соответствующую государственную инспекцию труда (государственная инспекция труда в субъекте РФ,межрегиональную государственную инспекцию труда), а в соответствующих случаях – в территориальный орган государственного надзора информацию по установленной Минтруда и социального развития РФ в форме о последствиях НС на производстве и мероприятиях выполненных в целях предупреждения НС. (п.26 Положения).





При групповом НС на производстве, тяжелом НС, со смертельным исходом НС расследование проводится комиссией в течение 15 дней.





НС на производстве, о котором не было своевременно сообщено работодателю или в результате которого нетрудоспособность наступила не сразу,  расследуется  комиссией по заявлению пострадавшего или его доверенного лица в течении месяца со дня поступления указанного заявления (п.11 Положения).





     При групповом ,тяжёлом , со смертельным исходом НС сообщает 








